I. megoldas. Megmutatjuk, hogy az adott szam oszthat6é 323-mal. A bizonyitast két részletben végezziik el. A 323
felbonthatd két primszam, a 17 és a 19 szorzatéara. Ha bebizonyitjuk, hogy a kifejezés mindkét szdmmal oszthato, akkor
megoldottuk a feladatot. S6t, ennél tébbet is: a 2004 helyett barmely paros hatvanyra be tudjuk latni az oszthatosagot.

Els6 1épésben nézziik meg a 17-tel valo oszthatosagot. Ehhez csoportositsuk at a tagokat, legyen (20% — 3%) +
(162]C —1) a sorrend. Ekkor ismert azonossag alapjan mindkét zaréjelbdl ki tudunk emelni 17-et. (Az o™ —b" kifejezésbol
kiemelhet6 a — b, illetve az a®" — b*" kifejezésbol kiemelhets a — b és a + b, azaz a® — b*.) Az els6 zarojelbdl kiemelhetd
20 — 3 = 17, a masodikbol pedig 162 — 12 = 255, ami a 17 és a 15 szorzata. Ezzel a 17-tel valo oszthatosagot belattuk.

Most ismét atcsoportositunk a 19 kiemeléséhez: (20%F — 12F) 4 (16%F — 3%%). Az el6bbiek szerint az elsG tagbol
kiemelhet§ 20 — 1 = 19, a mésodikbol pedig 16 + 3 = 19. Ezzel a 19-cel val6 oszthatosagot is belattuk.

Ezzel megoldottuk a feladatot barmely paros kitevéjd hatvanyra, tehat 2004-re is.

II. megoldas. Mivel 323 = 17-19 és (17;19) = 1, azért a vizsgalt kifejezés akkor és csak akkor oszthato 323-mal,
ha oszthatd 17-tel és 19-cel is.
Vizsgéljuk elGszor a 17-tel valo oszthatdsagot:

20=3 (mod 17), amibsl 20200 = 32904 (1m0d 17).

16 =—-1 (mod 17), amibsl 1620% = 12994 (mod 17).

igy 17 | 202004 _ 32004 + 162004 —1.
Most vizsgaljuk a 19-cel val6 oszthatosagot:

20=1 (mod 19), amibsl 20200 = 12004 (;mod 19).
16 = -3 (mod 19), amibsl 1629 = 3294 (mod 19).
igy 19 | 202004 -1 4 162004 _ 32004'

Tehat 323 | 20200 4 16904 — 32004 — 1.
(A megoldas soran csak azt hasznaltuk fel, hogy a 2004 paros, ezért az allitas barmilyen paros kitevére igaz.)



